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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. В даний час, економіка України зазнає великих 

труднощів — це пов'язано зі складними внутрішньополітичними і 

зовнішньополітичними умовами перехідного періоду, а також супроводжується 

глибоким геополітичним і військовим конфліктом, що у підсумку призвело до 

значного падіння ВВП країни і до важкої кризи фінансової та банківської 

системи. Міжнародна фінансова допомога МВФ, США і Євросоюзу дозволила 

уникнути глобальної кризи в банківській системі України. Але навіть при 

активній фінансовій підтримці МВФ - держборг України вже досяг $ 81,92 млрд., 

а Державний бюджет України за січень-березень 2019 року виконано з 

дефіцитом на рівні 51,79 млрд. грн., у 2018 році за січень-березень 20,564 млрд. 

грн., що більш ніж удвічі вище дефіциту за аналогічний період попереднього 

року, загальний дефіцит державного бюджету за січень-серпень 2019 року 

становить 89,989 млрд.грн. Тобто можна стверджувати, що незважаючи на 

великі зусилля уряду України та міжнародну допомогу - економічна криза не 

була подолана. 

В результаті глибокої банківської кризи вже більше 100 банків України 

були закриті або перебувають на стадії ліквідації. Однією з умов в подоланні 

кризи і стабілізації економічної і фінансової ситуації в країні, є подальший 

розвиток і реформування банківської системи. 

Глобалізація світової економіки кардинальним чином змінила процеси 

розвитку фінансового ринку у цілому і комерційних банків зокрема, надавши їм 

інноваційну спрямованість. В даний час економіка України адаптувалася до 

падіння цін на енергетичні ресурси і війни на сході України. Сьогодні банківська 

галузь стрімко змінюється під впливом ряду глобальних викликів: 

- зміна споживчих переваг клієнтів; 

- поява нових технологій і темпи впровадження існуючих; 

- зниження маржинальності світового банківського сектору і 

посилення регуляторних вимог; 
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- конкуренція з боку FinTech-компаній. 

Відбувається зміна філософії ведення бізнесу: сьогодні компаніям, щоб 

вижити і вести конкурентну боротьбу, потрібно не тільки швидко реагувати на 

зміни ринку, а й вміти запропонувати продукт або послугу, ще до того, як 

відбудуться ці зміни на ринку. 

У банківському бізнесі не залишилося жодної операції, яка б не була 

запропонована сучасними FinTech-компаніями. При цьому всі операції мають 

такі переваги, як менша вартість, зручність і оперативність. Банки як 

посередники в фінансових операціях втрачають клієнтів, а замість них 

виникають FinTech-компанії або «необанки». 

У зв'язку з цим позначаючи пріоритети розвитку України в найближчому 

майбутньому Президент України В.О. Зеленський акцентує увагу на побудові 

цифрової економіки. Прем'єр-міністр України Гончарук Олексій Валерійович 

одним з пріоритетних напрямків розвитку країни позначив розробку і реалізацію 

інноваційної програми (Цифрова економіка), (Країна у смартфоні), (Держава і я), 

(Дія) на 2019-2022 роки. 

За останні роки у світі з'являється все більше банків, які позиціонують себе 

як FinTech-компанії з ліцензією кредитної організації. Така позиція складається 

і на вітчизняному ринку фінансових послуг а також і на зарубіжному ринку. 

Приклад розвитку такого інноваційного банку можна назвати вітчизняний 

Monobank. Даний банк є повністю дистанційним, не має офісів, і займається 

роботою з клієнтами через віддалені канали доступу – інтернет портали. Це дає 

змогу економити значні суми на обслуговуванні відділень та персоналу, та як 

наслідок, пропонувати своїм клієнтам більш конкурентні тарифи. Зокрема треба 

зауважити увагу на тому що Monobank немає власної банківської ліцензії, а 

працює у складі групи «TAC», а насамперед у складі UniversalBank. 

Таким чином, інноваційний розвиток банківського сектора є пріоритетним 

напрямком модернізації діяльності банків, а також економіки у цілому, що 

визначає актуальність обраної теми дослідження. 
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Метою магістерської роботи є перевірка гіпотези про позитивний вплив 

витрат на FinTech-інновації на окремі показники діяльності комерційних банків. 

Досягнення поставленої мети дослідження зумовило необхідність 

вирішення таких завдань: 

1. Дати визначення «банківської інновації» і вивчити їх класифікацію. 

2. Розглянути види сучасних інноваційних технологій на фінансовому 

ринку і їх зміст. 

3. Вивчити особливості регулювання інноваційної діяльності в нашій 

країні і світовий досвід. 

4. Проаналізувати поточний стан FinTech-індустрії в нашій країні і  її 

особливості. 

5. Скласти хронологічну послідовність впровадження інновацій в 

банківський сектор України. 

6. Перевірити гіпотези про вплив інновацій  на окремі  показники 

банківської діяльності. 

7. Дати рекомендації по впровадженню технологічних інновацій в 

банківський сектор України. 

Об'єктом дослідження виступають фінансово-технологічні інновації та 

інноваційна діяльність комерційних банків. 

Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають в процесі 

здійснення інноваційної діяльності в банківському секторі України. 

Теоретичною і методологічною базою послужили концепції та положення, 

що розкриваються у працях вітчизняних і зарубіжних фахівців у галузі 

економічної теорії, фінансів, банківської справи, стратегічного та інноваційного 

менеджменту, інноваційного розвитку економіки серед яких варто виокремити 

наукові досягнення М. Баки. М. Кастельс. Д. Ллевеллін, Дж. МакУотерс. М. 

Міллер, К. Перес. Дж. Томсон, П. Туфано, Л. Дж. Уайт, У. С. Фрейм та ін. У 

вітчизняній науковій думці зазначені проблеми досліджено у працях В. 

Александрової, Л. Алексеенко, О. Барановського, Г. Белінської, В. Геєця, Л. 
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Глущенка, Г. Кулина, Л. Лаврова, Н. Пантелеевої, Л. Примостки, І. Станкевича, 

В. Шелудька, Ю. Оніщенко, М. Зверякова, Л. Кузнєцової. 

Інформаційною базою дослідження є нормативні акти і статистичні 

матеріали НБУ, Державної служби статистики, наукові публікації, матеріали 

періодичних видань, мережі Інтернет за тематикою дослідження, річний звіт і 

форми фінансової звітності аналізованого об'єкта за 2015-2019 років. 

Наукова новизна результатів дослідження полягає в розробці теоретичних 

і практичних рекомендацій в розкритті сутності банківських інновацій, векторах 

їх розвитку в умовах нашої країни. 

До положень, які мають наукову новизну, належать такі: 

1. Запропоновано авторське визначення терміну «банківська інновація». 

2. Складена хронологічна послідовність впровадження у банківський 

сектор інновацій і їх роль на економіку України; 

3. Проведено дослідження, яке спрямоване на перевірку висунутих гіпотез. 

4. Сформульовано висновки, які були отримані у ході дослідження. 

Робота складається з вступу, трьох розділів, висновків  та списку 

використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Фінтех являє собою складну систему, що об'єднує сектори нових 

технологій і фінансових послуг, стартапи та відповідну інфраструктуру. Сектор 

фінансових послуг все активніше застосовує нові технології та інструменти для 

виконання своїх функцій та реалізації принципово нових рішень, в які 

зацікавлені споживачі послуг. 

Сьогодні нові фінансові технології проникають в виробничий сектор (в 

тому числі, ритейл, телекомунікації, фармацевтику, сільському господарстві); 

роблять свій вплив на сегмент страхування, кредитування, бухгалтерських 

послуг, масової оцінки нерухомості, управління активами, інвестиції, податкове 

адміністрування та ін. 

Все більший інтерес до них проявляють державні і регулюючі організації, 

їх тісні партнерські відносини визначають оперативність вирішення виникаючих 

юридичних питань, швидкість і широту просування продуктів Фінтех, 

комплексне вирішення питань безпеки, підвищення фінансової грамотності 

населення та доступність фінансових послуг. 

Активний розвиток Фінтех дає банківському сектору імпульс для 

розвитку. Розвиток фінансових технологій всередині банків, спроби деяких 

компаній і стартапів вийти зі своїми продуктами на глобальну арену (наприклад, 

технології розпізнавання особи, які використовуються для ідентифікації) 

відкривають двері для виходу України на конкурентний рівень у світовій 

фінансовій індустрії, вважають експерти. Більш того, в Україні є потенціал для 

написання регулятивних стандартів, які, на відміну від багатьох інших країн, 

сприятимуть розвитку цього конкурентної переваги. 

Банки завжди прагнули до загального лідерства у фінансовому секторі, 

саме тому на етапі грандіозних змін зазнають труднощів, оскільки практично в 

кожній ніші тепер є конкурент, що пропонує більш гнучке рішення. 

Платіжні сервіси і необанкі вже зараз конкурують з традиційними банками 

на поле міжнародних грошових переказів і кредитних сервісів. Для здійснення 
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p2p-платежу з рахунку в іншому банку не потрібно йти в свій банк: досить 

скористатися одним із сайтів або мобільних додатків. 

Розвивається неймовірно швидкими темпами і p2p-кредитування, 

погрожуючи витіснити традиційне кредитування. Компанії Фінтех 

випереджають банки і в інших галузях: мікроплатежі, співпраця з блокчейн 

предпріятіямі і кріптовалютнимі стартапами. Незаперечним плюсом банківської 

галузі є її багатовікова історія, що викликає довіру, регулювання банківської 

діяльності на законодавчому рівні, а також напрацьовані кейси з обслуговування 

фізичних та юридичних осіб. 

Можливо сказати, що діяльність Фінтех-компаній змушує традиційні 

банки підтягувати свій технологічний рівень. Існування інтернет-сайту, 

мобільної версії сайту, особистого кабінету користувача вже стало стандартом 

для сучасного банку - і користувач за замовчуванням чекає таких сервісів, як, 

наприклад, смс-повідомлення про рух коштів або можливість управління своїм 

рахунком онлайн. Вже нікого не здивувати можливістю онлайн-оплати рахунків, 

у тому числі і рахунків за комунальні послуги та штрафів. Фінтех зараз вже 

розробляє то, з чим банки тільки планують експериментувати. Швидше за все, 

одні нововведення приживуться, інші ні: цьому сприяє конкурентна боротьба 

між новими фінансовими підприємствами. Щоб конкурувати з Фінтех- 

проектами банкам, в умовах нового ринку, доводиться або швидко 

перебудовуватися самим, або шукати напрямки для співпраці. 

Однак, не зважаючи на відмінності і труднощі, Фінтех-компанії і банки 

можуть отримати обопільну вигоду у співробітництві. За довгі роки свого 

існування банки отримали колосальний досвід взаємодії клієнтами і створили 

функціональність фінансового сектора. 

В результаті узагальнення проаналізованої робот до інноваційного 

розвитку банківського сектору можна зробити належні висновки: 

1. Розвиток корпоративного сектору для банків є необхідним моментом 

економічного підйому та стійкості, створення стабільних умов для 

корпоративних  клієнтів  сприятиме   підвищенню  стійкості  корпоративного 
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сегменту. З приводу того які події велися в Україні у сфері регулювання 

корпоративного сектору, будуть сприяти активізації діяльності юридичних осіб, 

підвищення прозорості та відкритості процесів прийняття висновків органами 

виконавчої влади, а прозорі умови кредитування допоможуть залучуюти у банк 

нових корпоративних клієнтів. 

2. Корпоративний сектор вважається обов'язковою складовою розвиненої 

ринкової економіки, та важливим компонентом для розвитку банка та 

необхідним стабілізуючим механізмом, головним двигуном фінансового і 

науково-технічного прогресу. З іншого боку, слабке державне регулювання 

нових видів кредитування, а також інноваційної діяльності у країні затримує 

розвиток фінтех індустії України та переходу економіки країни на новий рівень. 

Висновок означених завдань залежить від політики держави щодо сприяння 

розвитку нових продуктів банку, охоплюючи заходи по його допомоги і 

вдосконалення пристроїв державного регулювання роботи. 

3. Інноваційний шлях допоможить становленню України та буде являти 

собою новий рівень потужностей економіки. Якраз він має можливість зменшити 

чисельність безробітних, збільшити ступінь реальної зарплати, бути ключовим 

інвестором державної економіки, бути найбільшим відновником фінансової 

інфраструктури держави. 

4. Головною метою для держави на даний момент це перегляд діючого 

законодавства з приводу регулювання інновацій. Діюче законодавство України 

частково регулює чи зовсім не регулює нові банківські продукти які вже деякий 

час процюють на території Європи саме законодача частина не дає інноваційним 

банківським продуктам розвиватися у повній мірі. Держава повинна приділяти 

більше уваги до нових інноваційно нових проектів які створюються українцями 

та бути головними інвесторами цих проектів. 

5. Запровадження простої та гнучкої системи отримання банківської 

ліцензії для інноваційно нових банків (необанк), та впровадження системи яка не 

дасть змогу оказувати тиск на закордонні інноваційні банки які мають намір 

ввести свою діяльність на українському ринку. 
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